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Az országos egyesület kérdése.
(Folytatás.)

Lapunk előző számának ilyen cimü bevezető cikkében 
az utolsó poní a szedés széthullása következtében 
teljesen hibásan és érthetetlenül lett újból kiszedve és 

lenyomtatva s az teljesen igy hangzik :
Az ilyen köri gyűlések megtartására és 

vezetésére vonatkozó útmutatást, valamint a sza
bályok tervezetét legközelebb közölni fogjuk.

A köri alakulásoknál mindenesetre első sor
ban arra van szükség, hogy minden egyes vi
déken akadjanak lelkesedni és másokat is lelke
síteni tudó kartársak, akik az egyesülés eszméjét 
magukévá téve, azt a környékbeli kartársakkal is 
megismertetni s megkedveltetni igyekezzenek.

Mostani viszonyaink mellett, midőn nemigen 
lehet kilátásunk arra, hogy teljesen szájunk ize 
szerint való egyesületet alakítsunk, nem túlságo
san sürgős a dolog, sőt szükséges, hogy inkább 
megfontolva, lassan haladjunk s cselekvésünkben 
óvakodjunk az elhamarkodástól. Fő célunk az 
legyen, hogy az egyesülés eszméjének minél több 
hívet szerezzünk s már az első kezdő-lépéseknél 
is kitűnjék, hogy nem egy jelentéktelen, kicsiny 
töredék az, amely Erdészeti és Vadászati Al
tiszti Országos Egyesület hangzatos cim alatt 
óhajt a nagy nyilvánosság elé lépni, hanem az 

összességnek ha nem is az egész mindensége, 
de legalább tekintélyes nagy része az, amely saját 
érdekeinek zászlaja alá tömörül.

Amint már cikkünk elején megemlítettük, az 
erdészeti és vadászati két testvér-ágazat altiszt- 
jeinek a száma bár erre nézve nincsenek tel
jesen megbízható, pontos statisztikai adataink 
ha nem is üti meg egészen, de mindenesetre 
megközelíti a húszezret.

Ezzel a kis hadseregnek is méltán beillő 
hatalmas tömeggel szemben azoknak a száma, 
akik a mult év vége felé kibocsátott felhívásunk 
következtében mint az egyesülési eszme hívei 
jelentkeztek, az egésznek két százalékát sem teszi 
ki s igy ha mi most tisztán csak ezekkel lépnénk 
a nyilvánosság elé s ezek nyilatkoztatnák ki, hogy 
ők egy országos egyesületet alakítanak, méltán 
kérdezhetné bárki, sőt a kérdés önmagától lépne 
előtérbe, hogy hát ebből a mozgalomból hol 
maradt tulajdonkép az ország ?

Egy ilyen merész vállalkozás minden való
színűség szerint csak kudarccal végződhetnék, a 
minek természetetes következménye az lenne, 
hogy újabb hívek szerzése helyett még azok is 
elkedvetlenednének és az egyesülés eszméjéért 
való tovább küzdésről lemondanának, akik most 
tántorithatlan híveknek lenni látszanak, ennek az 
előrelátható elbukásnak pedig szép és nemes 
eszménket kitenni nem szabad.

Azok, akik most annyira türelmetlenek, ne 
feledjék el, hogy az egy elhamarkodott lépés 
által tett rombolást száz újabb megfontolt lépés- 
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sel is nehezen lehet helyrehozni. A nagy és nemes 
eszmék megtestesítése nem lehet pillanat müve, 
hanem sokáig tart azok vajúdása és életképesen 
való születése.

Amint már lapunk előző számában említet
tük; az egyesülés eszméjéhez való csatlakozásra 
irányuló felhívásunkat ezernyi példányban küld
tük szét az összes általunk ismert és az Erdészeti 
Zsebnaptárból kiböngészhető erdészeti hatóságok
nak és hivataloknak s azt, hogy a kartársak 
mégis csak olyan elenyészőleg csekély számban 
jelentkeztek, semmi másnak, hanem egyedül csak 
annak tulajdoníthatjuk, hogy felhívásaink túlnyo
móan nagy része az érdekelt kartársaknak egy
általán meg sem lett mutatva. Nyilvánvaló ebből, 
hogy mi bármely irányú mozgalmunkban leghe
lyesebben cselekszünk, ha önmagunk látunk hozzá 
eszméink terjesztéséhez és kiviteléhez.

Az egyesülés eszméjének a legszéíesebb 
körben való terjesztéséhez fölötte nagy szüksé
günk lenne lehetőleg valamennyi erdészeti és 
vadászati altiszt címével rendelkezni, mit termé
szetesen legkönnyebb lenne úgy elérni, hogy az 
illetők elöljáróit kérnénk fel alkalmazottaik cím
jegyzékének megküldésére; ezt azonban akár 
meg se kíséreljük, mert a már eddig szerzett 
tapasztalatok megtanítottak arra, hogy erről az 
oldalról vajmi kevés támogatásra számíthatunk.

Leghelyesebb itt is csak a saját erőnkben 
bizakodva eljárni s ezért ezzel az alkalommal 
felkérjük lapunk összes tisztelt olvasóit, hogy a 
környékükön szolgálatban álló összes erdészeti

A Bp. H. után.
Gulyások.

Irta Bársony István.
(Folytatás és vége.)

A mai gulyás gyalogszerrel kerit és szerez, ha 
arra kerül a sor; de ebben azután semmit sem enged 
a régieknek; sőt amazokkal szemben még meg is nö
vekedett a fortélya, huncutsága, minthogy — civilizá- 
lódott.

Ki hinné, aki nem tudja, hogy itt Pestvármegyé
ben, az ország szive mellett, a fő- és székvárosnak 
úgyszólván tőszomszédságában, máig is olyan furcsán 
és szinte misztikusan szervezett gulyás-élet lehessen, 

és vadászati kartársakról pontos címjegyzéket 
készítve, azt lapunk szerkesztőségéhez mielőbb, 
de lehetőleg a jövő hó végéig beküldeni szives- O J O Ö
kedjenek.

A címjegyzék tartalmazza a következő, ada
tokat :

1. Név.
2. Rangfokozat.
3. Lakhely.
4. Utolsó posta.
5. Megye.
A beérkező cimek nyomán azután összeál

lítjuk az országos címtárt s egyúttal minden 
egyes címre rövid időn belül elküldjük a létesí
tendő egyesület alapszabályainak tervezetét, vala
mint egy jegyzőkönyvi mintát is, amelynek nyo
mán kell majd megszerkeszteni az egyes kerüle
tekben felveendő jegyzőkönyveket.

Ennek a jegyzőkönyvnek mintáját már la
punk jövő számában fogjuk közölni, hogy olyan 
helyeken, ahol az egyesület megalakításának esz
méje már ismeretes, azonnal hozzá lehessen látni 
a köri gyűlések megtartásához és az alapszabályok 
tervezetének megvitatásához és elfogadásához.

Ezek a jegyzőkönyvek azután az alapszabály 
tervezetekkel együtt lapunk szerkesztőségéhez 
lesznek beküldendők, mely azokat a lehetőleg 
mihamarabb megtartandó országos gyűlésig meg
őrzi s ezen majd a lapunknak személyesen meg
jelenendő szerkesztője előterjeszti.

(Vége következik.)

amiből sem a betyár-romantika nem hiányzik, sem a 
modern szociálizmus, ami a közösséget hirdeti és an
nak gyakorlatilag is érvényt szerez — a maga javára. 
Gyönyörűséges rónák terülnek itt, alig egy futamodás- 
nyira a gőzparipával. Ha a keleti pályaudvarról indulok 
ki az Alföld felé, egy óra se telik s már elérem Lac- 
házát, Kunszentmiklóst, a nagypuszták e messzeségbe 
vesző rónavidékét. A nyugati pályaudvarról meg, 
Kecskemét irányában, Ócsa és Dabas tájékán újra 
benne való világban, kivált arra, Adacs-Peszér táján, 
ahonnan azután mehetek tovább Baracsnak, Sallósár- 
nak, Mánteleknek, Urbőnek, Szúnyognak, el Kunszent- 
mikiós felé, le Kecskemétig; közben a nagyállási, sza
badszállási, füiöpszállási rónák; azután tovább Kerek
egyháza, még beljebb Orgövány és Kecskemét alatt a 
hires Bugac! . . . Mind arra teremtette az Úristen, hogy 
otthon legyen rajta a gulyás. Otthon is van — ma 
még. Legalább százezer holdon, ha nem is egyben, 
csak úgy szakgatottan. Hanem azért egymással folyto
nos érintkezésben, hihetetlenül szoros kapcsolatban, a
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A vad ellátása magasabb 
hegyvidékeinken.

A Vadászat és Állatvilág után, irta: Gy. Gy.
(Folytatás és vége.)

Kisebb vadászterületeken, költségkímélés 
szempontjából azért aként iparkodnak a koncent
rált főetetőhelyek mizériáján segíteni, hogy egy- 
egy a belsőbb körbe állított etetőhely elkerített 
részén épen csak akkora réseket hagynak, ame
lyeken át a fiatalabb nemzedék akadálytalanul a 
kitett eleséghez juthat; azért az öregek sem 
szenvednek rövidséget, miután azok, egy-egy 
magasabban elhelyezett etetőrekesz készleteiből, 
bőven kielégíthetik szükségleteiket.

Az ilyen központosított kizárólagos főetető
helynek hátránya még az is, hogy az ahoz szok
tatott vad, miután máshol úgysem talál terített 
asztalra, úgyszólván állandóan tanyát üt az 
egyetlen etető körül; ezáltal szabad mozgása is 
korlátozást szenved s ahelyett, hogy másfelé 
nézne némi természetadta tápszer után is tél 
szakában, úgyszólván kényszerítve lesz ellustulni 
az által, hogy folyton egyazon terület szűk kö
rében marad, ahol aztán ha már jóllakott, egyébre 
ügyet sem vet. Ennek következményeként előbb- 
utóbb emésztési zavarok keletkezhetnek a vadnál.

mi még sokkalta igazibb, mint az annyit emlegetett és 
megcsodált cigányösszetartás, a vándorló-kóborló sá
toros feketenépség között.

A gulyás összetart és akármi terheli egyiket- 
másikat, ki nem adja egymást. A terhelt többnyire 
szerez vagy kerít, azaz nem igaz utón jut valami jó
szághoz. De hogy ki tette, azt ugyan se csendőr, se 
bíró, se fenyegetés, se szép szó ki nem veszi belőlük. 
Annyira szoros a szervezetük, (amiben jóval megelőzték 
a szociálista szervezkedéseket, úgy, hogy attól tanul- 
niok őnekik nem kellett), hogy még csak nem is fo
gadhat pestmegyei birtokos más gulyást, mint akit 
egyenesen őhozzá jelölnek. Ha gulyásváltozás készül 
valahol, (de nem úgy ám, hogy a földesur változtat, 
hanem a gulyás akar máshol próbálkozni), annak hire 
megy és idejére jelentkezik az oda kirendelt uj gulyás, 
akit, ha tetszik, ha nem, meg kell fogadni; mert ha 
máshonnan való gulyás meri vállalni a gulyát, annak' 
két hét leforgása alatt a fél gulyája szőrén-szálán el
vész. Nincs olyan gulyásszem, amelyik örökké nyitva 

i Az emésztési zavarok nyomán gyomor- és bél- 
: bajai támadnak; már pedig ilyesmi, épen zord 

tél idején, ott fenn a hozzáférhetlen hegymagas
latokon, ugyancsak megtizedelheti, vagy legalább 
is kvalitásban gyöngítheti az amúgy is nehezen 
áttelelő agancsosfélék kényes vadállományát. 
Egyes telek idején, amidőn, kivált fenn a kárpá
tok hegymagaslatain, borzalmas hóesések a köz
lekedést nemcsak a pagonyokban, de sőt még 
egyes községek között is hosszabb-rövidebb időre 
megakasztják, úgy, hogy a vadgondozásra hivatott 
személyzet a legnagyobb önfeláldozás árán sem 
képes a vadak szükségleteiről gondoskodni, egy- 
egy ilyen egyetlen pótra összpontosított etető 
közvetlen környéke néha valóságos sirhantjává 
vált azoknak a vadaknak, amelyek az eledelt 
nyújtó fészer mellől még távozni sem mernek, 
miután nem volt gondoskodás téve arról, hogy 
másfelé távoztukban esetleg egyebütt is ellátás
hoz juthassanak.

Eszerint legcélszerűbb a magasabb hegyvi
déken is nem egy, hanem megfelelő számú több 
etetőt, egy-egy a közelben elhelyezett sózóval 
együtt felállítani ; mégpedig mindazokon a vona
lokon, ahol a vad szokott csapáit tartja, vagy 
legalább is azoktól nem olyan távol. Egymás 
közelében felállított etetők és sózok, kivált tél
szakában, rendeltetésüknek kellően megfelelni 
sohasem fognak.

Ma, amidőn a ski-sport hazánkszerte népsze
rűbbé lett, korántsem okozhat nehézséget az, ha 
a hótalpakkal ellátott erdész- és vadászszemélyzet,

maradhatna s ha csak a fél szemét meri is lehunyni, 
már annak kárát vallja. Addig nincs nyugalma, amig 
te nem áll a — mit mondjak? — bandás szervezetbe; 
hanem attól fogva azután egy húron is pendül a töb
bivel. De nehogy ezt a beállást csak olyan könnyü- 
szerünek gondolja valaki. Érdemet kell arra szerezni ; 
először hűséges összetartással, amivel a gulyás a gu
lyáshoz húz és ennek akármi bizonyítékát is kész adni. 
Azután következik a nagyobb, a java, amikor a már 
erkölcseiben kipróbált gulyást a többi fölavatja.

A fölavatás nagydolog gulyáséknál és csak szám
adót illethet; bojtárt soha. A bojtár az engedelmes 
eszköz mindenben, aki még a bajt is vállalja; sőt kö
teles vállalni, ha számadóról van szó. Megesik, hogy 
a számadó gulyájában idegen tehén vagy tinó találódik 
(ami egyáltalában nem is nagy ritkaság); ilyenkor a 
számadó vállat von — Mit tudom én, kié-mié? hoz
zám úgy hajtotta ez meg ez a bojtár, füpénzre, hogy 
aszongya, a sógoráé, vállaljam, mint a többit; én csak 
nem kereshetem apját-anyját ?» 
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zord telek idején, a hegymagaslatok hozzáférhet- । 
lenebb pontjait is megközeliti s időnként igy I 
tájékozódást szerez afelől, hogy vájjon a rengeteg 
melyik pontján van szüksége a vadnak az eddi
gieknél is esetleg messzebbmenő védelemre és 
gondozásra. Észak népei ski-talpaikkal akkora ter
het képesek vállukon magukkal vinni, aminőt ski 
nélkül a legizmosabb napszámos sem volna ké- 
pes a havas utakon továbbítani. A ski talpakon 
tovasikló emberi test majdnem oly könnyűnek 
érzi magát, mint a vízben úszó s igy alig okoz
hat nehézséget, vagy számbavehetőbb fáradtságot 
az, ha a ski-vel pagony-és vadszemlére kivonuló 
erdész- vagy vadászszemélyzet s annak vezetése 
mellett egy-egy, a ski-sportban gyakorlatra szert 
tett munkásember, némi takarmányfélét visz leg
célszerűbben zsákban magával az olyan etető
helyekhez, a melyeknek készlete kiegészítésre 
ugyancsak rászorult már s ahova másként, mint 
hótalpakkal, úgyszólván hozzájutni sem lehetne.

Anélkül, hogy a vadnak télen megújítani 
szokott tápszerfélék mibenlétét most már részle
tezném, felemlítem befejezésül még csak azt, hogy 
több neves uradalom újabban finomra őrölt 
tölgykérget vegyit az ismert Holfeld-féle táppor 
közé. A tölgykéreg anyagát, kiválí tél szakában, 
az agancsosféle alig nélkülözheti; egyrészt annak 
csersavtartalmát az agancsosok orgánuma úgy
szólván megköveteli ; másrészt a csersav maga, 
épen tél idején, amidőn a bélbajok veszedelme 
amúgy is folyton ott ólálkodik a vad körül, ki
válóan alkalmas preventív-szernek bizonyul.

Azt a bizonyos bojtárt azután előveszik ; de ak
korra már megvan számára a híradás. A bojtár azután 
vall. Beismeri, hogy ő lopta biz’ a tinót. És ül a 
számadóért, akinek még a hajaszálát se érheti bántódás.

Amikor Kancsár István gulyásszámadót avatták, 
valahol a peszéri puszta táján, összegyűlt ott messze 
környékről a sok gulyás, meg a jó Isten tudja, mi 
mindenféle ember, akit ott előbb sose láttak. Nagy 
üstbográcsban főtt a paprikás és a legfinomabb cuk
rászsüteményt kínálták a meghívott kevés úri vendég
nek. Hogy micsoda lakoma lehetett az, sejteni lehet 
abból, hogy amikor három nap múlva vége volt, a 
számadó padlásán még tizennégy megmaradt juh és 
vagy öt borjú csüngött, levágva, elfogyasztásra készen. 
Rezesbanda muzsikált és messze földön nem volt 
egészen józan ember; de olyan sem ám, akinek azért 
eljárt volna a szája.

Csendőrfajta, mondom itt nem boldogul. Hiába
való a faggatás, az előállítás, a vallatás, a nyaggatás ; 
úgy eligazítják a kiváncsi bíróságot, hogy mindig

Baromfi-élösdi elleni védekezés.

Sajnos, nálunk még csak kevés baromfi
tenyésztő tartja szükségesnek állományát az élős
ködőktől tisztán tartani ; pedig a paraziták, név- 
szerint tetvek, tyukpoloskák stb. elég számmal 
lépnek fel egyes telepen és tesznek nagy károkat. 
Ha már nagyobb dolgot nem akar csinálni a 
gazda, legalább azt a fáradtságot vegye, hogy 
dohányport gyűjtsön össze, vagy szerezzen be 
és ilyenkor, a kotlások idején, a tojót behintve, 
valamint a kotlófészket beszórva, tartsa tisztán. 
A dohánypor megvédi a baromfit az élősditől. 
A fürdőhomokba is igen célszerű beleszórni, itt 
azonban a dohányport még más rovarporral, pl. 
(Zacherlinnel) is kell keverni. A tyúkot lábainál 
felemelve, a port a tollak és szárnyak alá hintjük, 
illetőleg azon helyekre, hol a paraziták legjobban 
megtámadták. Az élősködők ellen számtalan 
zsírok, kenőcsök vannak forgalomban, csakhogy 
ezek a legtöbb esetben nem váltak be a gyakor
latban. A gazda előtt mindig a tisztaság lebegjen 
szem előtt és hajtsa ezt végre úgy a tyúkokon, 
mint az ólon, akkor baromfi-állományában sem 
lesz hiány, sem az állat fejlődésében akadály.

északfelé keresi, amit délnek hajtottak el. Megesett, 
hogy valamelyik vádlott, akiért tűvé tették a megyét, 
két esztendeig bujkálhatott pusztáról-pusztára, senki 
ki nem adta. Utoljára mégis akadt Judása, jó pénzért; 
egy kapzsi bojtár, aki megsúgta a csendőröknek, hogy 
a szalmazsák alatt lapul odabent, akit keresnek. Erre 
aztán a humoros őrsvezető bement a társával a házba 
és ráült a kérdéses szalmazsákra. Ott fészkelődtek 
rajta jó darabig mind a ketten, amig a bujdosó el nem 
nyögte magát a hosszas élvezet során. Akkor kiásták 
s lefülelték.

A furcsa gulyásszervezet ma még virágában 
diszlik, de csak idő kérdése, hogy meddig. A puszta 
fogy; legalább az, amelÿen gulya és ménes úgy lak- 
hatik, mint régen. A nagy puszták összezsugorodásá
val kevesbedik a kintjáró szabad jószág. Gulyásra, 
a régi értelemben, egyszer majd nem is lesz már 
szükség.
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Az aludttéj mint az élet meghosszabbítója.

Chicago város érseke, monsignore Fallows 
már régebben hírre tett szert orvosi és életrendi 
felfedezéseivel. Az érsek ur utóbbi időben többet 
foglalkozik a közegészség kérdéseivel, mint egy
házmegyéje ügyeivel. Legutóbb a hosszú élet 
titkát sikerült megtalálnia. A minap egy hosszú 
cikkben kifejtette-erre vonatkozó elméletét. Sze
rinte minden ember megérhetné százhuszadik 
születése napját, ha bölcsen élne. Az emberi 
élet tavasza úgymond az öreg érsek a 
nyolcvanadik esztendővel ér véget. Azután jön a 
nyár. Fallows érsek hatvanhárom éves, de azt 
állítja, hogy fiatalembernek érzi magát s frissebb
nek, mint tiz évvel ezelőtt. Az emberek rövid- 
életüségének okát mint előtte annyi tudós
ember - az ütőerek korai elmeszesedésében 
látja. A diagnózis megállapítására szorítkozó tu
dósokkal szemben ő azonban a gyógyszerét is 
megtalálta a korai halálnak. Az ütőerek elkemé- 
nyedését, az ő tapasztalatai szerint, könnyen 
megakadályozhatja bárki, ha naponként három
szor aludttejet iszik és sok vajat eszik. Az állatok 
— úgymond a tudós érsek átlag hatszorannyi 
ideig élnek, mint amennyi ideig az ifjúkoruk tart. 
Ha az ember ifjúkorának határa a húsz év, ak
kor az ember élettartama átlaga mért ne legyen 
százhúsz esztendő? Persze az aludttejivás erre 
a célra még nem elégséges. Szükséges az is, 
hogy korán feküdjünk le, napkeltével bújjunk ki 
az ágyból, sokat mozogjunk, testünket edzzük, a 
lelkiismeretünk tiszta legyen, szeressük Istent és 
felebarátainkat, végre pedig, hogy aludttejet 
igyunk.

Hogy Amerikában mily komolyra értik az 
érsek fejtegetéseit, bizonyítja az, hogy a lapok 
hasábokat szentelnek neki s arról Írnak, hogy 
megkellene alakítani mihamarabb az aludttejivók 
egyesületét.

A platánfák hatása az egészségre.

Má[ a régi korban említették a platánfák
nak az egészségre való káros hatását, ami később, 
sőt a legújabb korban is bebizonyosodott. A 
káros hatást az a tömérdek csillagos szőr okozza, 
mely a fiatal leveleket borítja. Ezek a szőrök a 
levelek kibontakozása közben lehullanak és a 
levegő belélekzése következtében a lélekzőszerve- 
ket nagymértékben izgatják, köhögésekre ingerel

nek. Indokolt tehát, ha ezt a különben szépen 
és erősen növekedő fanemet nagyobb mennyi
ségben nem ültetik, kivált olyan helyeken, ahol 
sok ember huzamosabb ideig szokott tartózkodni, 
milyenek az iskolák, fürdőhelyek, kórházak kertjei. 
Külföldön egyébiránt ebben a tekintetben egye
nesen tiltó rendeletekkel intézkednek az egészség
ügyi hatóságok.

KÜLÖNFÉLÉK.

Tizenöt ember egy kígyó ellen. Drámai je
lenet játszódott le néhány nappal ezelőtt a newyorki 
állatkertben. A kigyók ketreceinek őre belépett egy 
óriási boa constrictor ketrecébe, hogy megetesse a 
rengeteg hüllőt. A veszedelmes állat aludni látszott, 
mire az őr letette melléje az elemózsiát s kifele indult 
a ketrecből. Ebben a pillanatban felszökött a kigyó, 
rávetette magát a gyanútlan emberre s néhány másod
perc alatt teste köré tekergőzött. A szerencsétlen em
ber előbb a maga erejéből próbálkozott kiszabadulni 
a borzasztó ölelésből. De csakhamar kiderült, hogy 
egészen tehetetlen a kigyó szörnyű erejével szemben. 
Szerencsére összefutottak eközben a társai. Tizenöt őr 
kelt ketségbeesett küzdelemre a kígyóval, amely las- 
sankint kiszorította áldozatából a lelket. Már ugylát- 
szott, hogy a szegény ember menthetetlenül elveszett. 
Csak az utolsó percben sikerült a tizenöt ember egye
sült erőfeszítésének lerázni a kígyót áldozatáról. Mikor 
a szerencsétlen embert kivitték a ketrecből, már alig 
lélekzett.

Szerencsés oroszlánvadász. Pietersburg mel
lett, Transzvál északi részén egy tizenkilenc esztendős 
legény, Erazmus József farmernek a fia, negyed óra 
alatt három oroszlánt lőtt. A fiatal ember egy kaffer- 
gyerek társaságában a Messina-bányák felé igyekezett. 
Jókedvűen hajtotta szamár-fogatát a magányos vidéken, 
mikor a fogat előtt kocogó kaffergyerek halálhalványan 
futott vissza s azt jelentette, hogy három nagy orosz
lánt látott elősompolyogni, melyek valószínűleg a két 
szamarat kinézték maguknak. Alig kapta arcához pus
káját a fiatal Erazmus, amikor az oroszlánok már elő 
is rohantak. Erazmus lőtt s egy hatalmas nőstény 
oroszlánt leteritett. A másik két oroszlán vad ugrások
kal közeledett a szamarak felé, de Erazmus második 
lövése az egyiket leteritette közülük. A harmadik 
oroszlán a bozótba menekült, de Erazmus egy lövés
sel felriasztotta s ezt is leteritette. Mindez negyedóra 
alatt történt.

Napszámárak száz esztendővel ezelőtt. 
Szabolcsvármegye levéltárából való az alábbi kimutatás, 
melyben a vármegye megszabja az 17Q2-ik esztendőre 
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a napszámárakat : A kézi munkálkodásra nézve min
den ezen megyében közönségesen folytattatni szokott 
munkáktól fizetendő bére a napi számosoknak a kö
vetkezendőképen határoztatik meg: Tengeri, vagy más
féle kapásnak étellel 9 krajcár, étel nélkül 15 krajcár; 
magyar kaszásnak étellel 17 krajcár, étel nélkül 24 
krajcár, orosz kaszásnak étellel 12 krajcár, étel nélkül 
18 krajcár, aratóknak étellel 9 krajcár, étel nélkül 15 
krajcár, szántónak négy ökörre, ugarra és keverésre 
étellel 40, anélkül 51 krajcár. Átallyába munkálkodó 
kőműves és egyébféle mesteremberek körül dolgozó 
napi számosok bére étellel 12 krajcár, étel nélkül 18 
krajcár; nádvágónak 100 kévétől étellel 2 krajcár, étel 
nélkül 17 krajcár; ölfavágónak egy öltől étellel 15 
krajcár, étel nélkül 24 krajcár ; téli, akármely másféle 
munkát tévő napi számosoknak étellel 7 krajcár, étel 
nélkül 10 krajcár lészen napi bére. Az érdekes munka- 
árszabás felsorolja még egész csomó napszámosmunka 
bérét, amelyek azonban nem emelkednek az ötven 
krajcáron felül. Bárczay Miklós, Jármy Mihály és Vay 
Ádám asszesszor és Osváth Lajos hites nótárius Írták 
alá ezt a kimutatást az urnák 1792-ik esztendejében. 
Azóta nagyot változtak az idők.

A művészet kutyái. Nem amerikai izü tréfa, 
hanem igaz valóság, hogy nemsokára nemcsak a párisi 
Louvre, hanem a többi műgyüjteményeket is kutyákkal 
fogják őriztetni. A kutyáknak a múzeumokban való 
használhatóságára ezelőtt pár héttel lettek figyelmessé 
Párisban, amikor egy kutya meghiúsította a Louvre 
híres Apolló-termébe tervezett betörést, hol több kincs 
közt a koronagyémántokat is őrzik. Dujardin-Beaumetz 
a szépmüvészetek minisztere a rendőrfőnökkel egyet
értve elrendelte, hogy a Louvre őreit éjjeli kőrútjuk 
alkalmává! ezentúl kutyák is kisérjék, melyeknek éber
sége az őröknek kettős védelmet nyújt. Természetesen 
nem nagy kutyáknak alkalmazásáról van szó, melyek 
tartása mindenféle kellemetlenséggel jár, hanem spitze- 
ket és foxterrier-eket fognak beszerezni, melyeknek 
rendkívüli éberségében teljesen meg lehet bízni. A 
francia vidéki múzeumok közül már többet kutyákkal 
őriztetnek. A kis foxterrierek ezt a hivatalt ingyen és 
hűségesen látják el.

Május a vadászatban.
Most már elmentek a tavasz hírnökei is tőlünk, 

északra, a hűvös, nedvekben gazdag hegyek közé, 
hogy végre a sok üldözés után megpihenjenek és 
nyugodtan lehessenek, élhessenek a családi életnek, 
nevelhessék a kisdedeiket, hogy felnevekedve, őszre 
apástól-anyástól visszajöjjenek hozzánk. Sokáig voltak 
itt, tovább egy hónapnál, kivették részüket belőlük a 
vadászok, volt sok olyan kis tojó is közöttük, amely 
szerelme gyümölcsét, a kis szalonka-tojásokat, nem 
tudta odavinni, ahol megélhetése könnyebb lett volna 

és részint az Alföldön, részint a kisebb hegyeinkben 
rakott fészket, mert nemtudott elmenni a nagy hegyek 
közé a nagy hó, rossz idő miatt. Az előrelátó vadász 
már a rendes vonulási idő beálltakor abbahagyta a 
szalonkák vadászását, később meg egyáltalán nem ül
dözte őket.

Az őzbakok már letisztították agancsaikat, az idei 
enyhe tél folytán a legtöbb helyen kitünően raktak fel. 
Ott, ahol alkalom kínálkozik, most már kitünően lehet 
vadászni hazánk e kecses vadjaira.

Sok helyen még ebben a hónapban is szoktak 
vadkacsákra vadászni. Igaz, hogy a gácsérok lövésével 
nem tesznek sok kárt, de gyakran megtörténik, hogy 
gácsér helyett tojó kerül terítékre. Jobb is abbahagyni 
a kacsa-vadászatot, hiszen a nagy szerelemtől lesová
nyodott gácsérok különben sem élvezhetők.

Akinek őzterülete nincsen, lövési hajlamain meg 
nem tud uralkodni, vadászni meg mindenáron akar, 
az keresse fel a ragadozók fészkeit, lőjje le úgy az 
anyát, mint az esetleges fiókákat. Ez is vadászat, még 
pedig a legnemesebb vadászatok közé tartozó, csak 
sajnos, kevés magyar vadász szereti és ismeri. Az 
ilyen vadászattal óriási hasznot teszünk nemcsak saját 
magunknak, de egyáltalában az egész ország vadász
területének is.

Most kell szorgalmasan pusztítani a ragadozókat, 
mert e hónapban már mind világra hozza kölykeit és 
ezek a gonosz párák ragadozó húson fel nem nőnek, 
ezek mind hasznos vadra lesnek, amit területeinkről 
szedhetnek csak össze. Az uhuzás most fizeti ki ma
gát nagyon jól, mert minden egyes ragadozó élete 
árán tömérdek kis nyulat, fogolyt és fácánt mentünk 
meg. Az öröm sem utolsó ennél a mulatságnál. Ami
kor egy-egy ilyen ragadozó gazembert aggatékra tehe
tünk, a nemes vadásznak az egyik legnemesebb érzése.

A rókák már a mult hónapban világra hozták 
tolvaj fattyaikat, sok hasznos vad élete árán nevelik 
fel ezeket a kis gazokat. Úgy a kotorékban, mint min
denütt irgalmatlanul pusztítani kell az öregeket és 
nagyreményű sarjaikat is. Esős időben kell felkeresni 
a kotorékokat, ilyenkor a vén gazok is otthon vannak. 
Úgy tacskók, mint foxterierek igen nagy szolgálatot 
tesznek a vadásznak. Ha nem boldogulnánk másképen, 
csapó-vasakat teszünk a kotorék szájához, de nagyon 
ügyesen és óvatosan, mert furfangos egy állat a róka, 
könnyen kinevetheti ügyetlenségünket a ravaszdi.

A borzoknak se kegyelmezzünk, mert ezek nem
csak a gyökereket és gyümölcsöt szeretik, hanem a 
rántottát is nagyra becsülik, kivált ha az fogoly- vagy 
fácántojásból van. Azért vadászterületeink ez ádáz 
ellenségeit tüzzel-vassal pusztítanunk kell.

Az őszi buza-vetések az idén a legtöbb helyen 
igen ritkák, a foglyok valószínűleg szívesen fognak 
fészkelni a sűrűbb lucernásokban, ezeket pedig május 
közepén lekaszálják. Aki tehát teheti, jól teszi, ha a 
fészkelő foglyokat naponta kutyával többször megkeresi 
és kihajtja a lucernásból, hogy ott ne fészkeljenek. Ha 
pedig a fészkelés már megtörtént volna, úgy vigyáz
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zunk a fészekre; a tojásokat lehetőleg össze kell szedni 
és házi ko.tlóval kikeltetni. A kikelt kis foglyokat leg
jobb olyan helyre vinni, ahol frissen kelt foglyok 
vannak, a fogolymamák ezeket a kis árvákat majdnem 
biztosan gondozásuk alá veszik. Ez a foglyoknak a 
legegyszerűbb felnevelési módja, csak megbizható jó 
kutyára van szükség, hogy a kint levő foglyokat meg
kerestethessük. Ugyanez áll a fácánokról is, azzal a 
különbséggel, hogy ezeknek csibéit nem lehet kieresz
teni, a fácán sokkal butább és vadabb, semhogy a kis 
idegeneket elfogadná.

Az idei nyulszaporulat igen jónak mutatkozik, de 
becsüljük is meg őket. Vigyázni kell a kint dolgozó 
földművesekre, akik szívesen hordják ki kutyáikat a 
mezei munkához. A nyulállományban az ilyen össze
vissza csatangoló kuvaszok tesznek legtöbb kárt.

Az orvvadászokra, mint a vadászat leggonoszabb 
ellenségeire úgy most, mint minden időben nagyon 
Vigyázzon a vadőri személyzet, mert ezek nemcsak a 
vadállományra, hanem az azt őrző személyzetre is ál
landó veszélyt jelentenek.

Kérelem !
Lapunk mai számához mindazoknak, kiknek 

előfizetése vagy már regebben lejárt, vagy pedig 
folyó hó végén fog lejárni, becimzett postautal
ványokat csatolunk s kérjük az illetőket, hogy 
előfizetési dijaikat lehetőleg jövő hó végéig be
küldeni szíveskedjenek. Szól különösen e kérésünk 
azoknak, akik még a mult évről is hátralékban 
vannak s akik miatt mindaddig, míg tartozásukat 
legalább a folyó év elejéig ki nem egyenlítik, két 
nyilvántartást kell vezetnünk, ami munkánkat 
felette megszaporitja.

Agyonlőtt vadorzó. Amint Selmecbányái tudó
sitónk értesít, a város környékén a vadorzás rendkívül 
virágzik. A lelőtt vadak húsát nyilvánosan és szabadon 
árusítják a vadorzók s vakmerőségük már oly nagy, 
hogy az erdőőri személyzettel is szembeszállnak. A 
városhoz tartozó hodrusi-erdőben hir szerint a napok
ban egy vadorzó megtámadta a szolgálattevő erdő- 
suhancot, ki szorongattatásában kénytelen volt fegyve
rét használni s lelőtte támadóját, aki hamarosan meg 
is halt. Most folyik a vizsgálat arra nézve, hogy jogos 
volt-e a fegyverhasználat vagy nem. A vadorzók zöme 
állítólag az ottani bányász-munkásokból kerül ki.

A veszett ember. Newyorkból jelentik: Egy 
March nevű gyáros ezelőtt néhány nappal kutyájának 

cirógatása közben jelentékeny sérülést szenvedett a 
kezén. A gyáros másnap észrevette, hogy nehezen nyel, 
orvosát hivatta, aki a Pasteur-intézetbe szállíttatta. Ott 
kijelentették neki, hogy a legnagyobb fokú veszettség- 
ségben szenved. A beteget ezután görcs lepte meg; 
teste egészen megmerevedett és eszméletét elvesztette. 
Az orvosok kijelentették, hogy nem tudnak rajta se
gíteni.

Veszedelmes katonai menetelés. Szalcburg- 
ból jetentik: A Szalcburgban állomásozó 59. gyalog
ezred és a 41. hadosztály-tüzérezred legénységét folyó 
hó 19-én reggel 5 órakor Colard Hermann dandár
parancsnok rendeletére riadóval hívták gyakorlatra. 
Egy órával később megkezdődött a menetelés. Már 
reggel hat órakor tűrhetetlen volt a hőség és mikor a 
két ezred ötven kilométernyi utat hagyott maga mögött, 
a legénység már teljesen el volt csigázva. Az 59-ik 
gyalogezredben a tényleges szolgálatban levő legény
ségen kivül 750 tartalékos is volt. Délután három 
órakor kezdődött a harci gyakorlat és este nyolc óra 
is elmúlt, amikor a legénység végre ebédhez jutott. 
Fél kilenc órakor tértek vissza a csapatok a szalcburgi 
kaszárnyákba. A legénység annyira el volt gyötörve, 
hogy alig vonszolta magát. A 750 gyalogsági tartalékos 
közül háromszázan megbetegedtek, hat legény nap- 
szurást kapott és az aktiv katonák közül is körülbelül 
kétszázan dőltek ki.

Az elárult bűn. Egy évvel ezelőtt Ritter Ferenc 
újvidéki korcsmáros feleségét és leányát a korcsma
üzletben agyonverve találták. A gyanú ekkor Veszelszki 
János közöshadseregbeli zászlóalj-kürtösre irányult, aki 
a hadbíróság elé is került, ahol azonban felmentették. 
Veszelszki ezután kilépett a hadsereg kötelékéből és 
Bécsbe költözött, ahol kocsis lett. Veszelszkit azóta 
két detektív állandóan figyelte, majd a barátságát is 
megnyerte. A minap Veszelszki e két barátjának dicse
kedve mesélte el, hogy ő gyilkolta meg Ritternét és 
leányát, mire a detektívek azonnal letartóztatták. Ve
szelszkit Újvidékre szállították a péterváradi katonai 
börtönbe.

Csónakázók szerencsétlensége. Szerbneuzina 
torontálmegyei községben egy tiz tagból álló társaság 
csónakázott a Ternes folyón. A túlterheléstől a csónak 
felborult és az egéez társaság a vízbe esett. Hárman : 
Magyarka jánosné, Fülöp Ágnes tizenhárom éves lány 
és Csermák Tamás nyolc éves fiú, a vizbefultak.

Gyilkos őrmester. Félegyházán az első hon
védgyalogezred egyik őrmestere szolgálati revolveréből 
hatszor rálőtt egyik őrmestertársára, aki rögtön meg
halt. A gyilkost letartóztatták.

Dinamit a kemencében. Dávidháza községben 
Klein József halász gondatlansága szerencsétlenséget 
hozott egész háza népére. Klein dinamit-patronokat 
rejtegetett a kenyérsütő kemencében s mialatt nem volt 
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odahaza, a felesége befütött, hogy kenyeret süssön. 
A dinamit a kemencében felrobbant s az asszonynak 
egyik kezét, a közelben levő leányának pedig egyik 
lábát tépte le. A legénysorban levő fia szörnyet halt. 
Az anya és leánya haldokolnak.

Szerkesztői üzenetek.

Orosz Gyula és Roskó Pál uraknak, Óhuta. Az egye
sület dolgára felvilágosításul szolgál most folyamatban lévő ve
zércikkünk, de ezenkívül legközelebb kimerítő magánlevelet is 
fogunk Írni, részletesen rámutatva a különféle akadályokra. - 
Lázár József urnák, Szentistván. Feltett kérdéseire a válasz ed
dig azért késett, mert a tabbletták dolgában kérdést intéztünk a 
fafaragászati iskolákhoz, de onnan választ mai napig sem kaptunk. 
Erre nézve kérjen árjegyzéket a Plöki és Haas cégtől (Buda
pest, VI. Andrássy-ut 13). Dámvad agancsokra nézve rövid hir
detést iktatunk be, lehet, hogy lapunk olvasói közt is akad olyan, 
aki azokat szállíthatná.

A kiadóhivatal postája.

Postai megbízások el nem fogadóit s illetve ezek közül 
azokat, kik tartozásuknak miként való törlesztésére sem nyilat
koztak, értesítjük, hogy a lap küldését beszüntetve, tartozásukat 
a hitelszövetkezetnek fogjuk kimutatni beszedés végett. Azt hisz- 
szük, hogy midőn egy évet meghaladó ideig türelmesen vára
koztunk, elmentünk a méltányosság legvégső határáig. — Rübl 
Róbert urnák, Técső. A küldött 4 koronát igéretünkhöf képest 
számoltuk el. — Papp János urnák, Balatonfüred. Utánna fo
gunk nézni a dolognak. Üdvözlet !

a) 717 darab vágott tölgyfarönköt, külön
böző hosszúságban és átméretben 183.262 m3 
összmennyiségben ;

b) 440 darab lábon álló tölgy- és bükkfa
rönköt, melyek között 797 darab tölgyfarönk 
359.600 m3 haszonfamennyiség van ;

c) nem méretezett tölgy és bükk haszon- 
és tűzifát 1438 korona 50 fillér becsárban;

d) 2C2 darab rőzsecsomókat 282 korona 
80 fillér becsárban.

Az árverés a helyszínén 1908. évi május hó 
24-én reggeli 8 órakor kezdődik és amig a 
készlet tart május hó 31-én, június hó 3-án, 
4-én, 15-én és 16-án folytatódik.

Esős időben az illető napon az árverés 
elmarad.

Vevő köteles — a vételár magasságához 
képest a vételár 10 20 %-át az árverező
bizottság kezéhez azonnal, a hátralékot pedig az 
árverés napjától számított 30 nap alatt a városi 
pénztárnál lefizetni.

A többi árverési feltételek a városi tanács
nál a rendes hivatalos órák alatt betekinthetek.

Szászsebes, 1808. évi május hó 18-án.

A városi tanács.

1976 1908. szám.
Hirdetmény.

Szászsebes szab. kir. r. t. város a Gross- 
wald nevű erdőrészben, nyilvános árverésen 
darabszám szerint elad :

C ^'1 'ZL ! -í - L L £! 1 m A L I Elsőrendű, szavatolt, vegytiszta résgálicot kg.-kint 12 fillérériSzó ló bi nokoso k îiovuméDÊ ! « a háncsot ^1 eo fillérén 
- - - - - - - - - Király-Vermorell permetezőgépei drb. 44 kor.-ért

szállít a Magyar Gazdák Értékesítő Szövetkezete székelyföldi kerületi fiókja Marosvásárhelyen.
Ugyanott mindenféle gazdasági-gépek és eszközök a legjutányosabb árban beszerezhetők.



I Egyedüli ferlachi gyártmány |
mely a bel- és külföldi gyártmányok közti versenyen a legelső dijat nyerte el.

• Arany érem : Páris 1906. 46 remekelés.

GGRiS MARKUS FERLACHBAN KARiNTHiA
fegyvergyár és (pracios) puskamüves.

Szállít elsőrangú bármily rendszerű vadász- 
és céil-övő-fegyvereket legjobb és legponto
sabb kivitelben. Különlegesség nagyon köny- 
nyü Drilling fegyverekben. Súlyuk 2'8—3 kg.

B row rin g-f é le serét es- is ni étlőfegyver
■^=:2i0 korona gyári árban,

Egy Mannlicher Schönauer ismétlő kurtály 6’7 mm és 9 mm öbü 
40Ó lépésig jótállás mellett a legpontosabban belőve ára 190 korona.

Egy Mannlicher Excelsior ismétlő kurtály 11‘5 mm öbü, acélköpenyburkolatu és legerősebb 
füstnélküli lőpor töltés használatára, a legpontosabban belőve egész hossza 101 cm súlya 
2’5 kg. nagy kezdő sebességgel és a legerősebb átütő erőxel, nagy vad lövésére igen alkal

mas ára 190 korona.
Egy Mannlicher ismétlő kurtály 95-ös minta, 8 mm öbü ára 140 kon 

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Magyar levelezés.

Mivel táplálja háziállatait ?

Biztos jó eredményt ér el, ha Manhattan-féle 
világhírű marha és baromfi - tápporból 
az eleségbe vagy eledelbe naponta egy keveset 
evőkanállal tesz a megrendelt Tápporhoz csatolt 

utasítás szerint.
A szarvasmarha sokkal erősebb lesz és több terhet bír el.
Disznó, birka, házinyul gyors egészséges fejlődést 

nyernek és jól meghíznak.
Tehén, bivaly, és kecske teje megjavul és tetemesen 

gyarapszik.
Baromfiaknál mint kakas, tyuk, kacsa, liba, fácán 
pulyka gyöngytyuk galamb stb. egészséges jó növésüek 
lesznek és iényes tollakat kapnak, a költést nagyban elősegíti. 
Egyáltalán minden háziállatnál kitűnő jó hatással van jó 

emésztő képessége, megóvja bármily betegségtől.
5 kiló 5 korona postautánvéttel.

Manhattan vállalat,
Budapest, VII., Verseny-utca 6—63.

Legjobbnak bizonyult ezer meg ezer
esetben !

Az élet megújítása és meghosszabítása az amerikai Elektrophorral.

Önmagában min
dig teljesen hasz
nálatképes, orvo

silag elismert 
villamos gyógyító 
készülék magán

használatra.
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■ A szenvedő, gyengélkedő és gyenge szervezetű emberiség figyelmét ■■ 
felhívom arra, hogy azt a villamos készüléket használja mert az Hg 
Eiektrophor erősíti az idegeket, megújítja a vérünket, élesíti 
az eszünket és érzékeinket, a vér keringésének és idegrendsze
rünknek a szabályos működését biztositja és megóv bennünket min
den betegségtől. Bourg dr. tanár, a párisi egyetem orvosi fakultá

sának tagja, az Elektrophorról a következőkép nyilatkozott:
„Nemcsak köszvényt reuámát, görcsöket, idegességet és aszthmát 
gyógyítottak ezer meg ezer olyan esetben ,,Elektrophor“-ral, amely
ben az orvosok tudománya csődöt mondott, hanem idegbetegségek, kó- 
lika, fülzugás, álmatlanság, hipochendrikus állapotban levőknél, de külö
nösen székrekedésben és aranyérben szenvedők baja ellen alkalmazva, 
egynéhány nap múlva, de sok esetben néhány óra múlva, is csodá
latos enyhülést észleltek. Fájdalmas női betegségben szenvedők majd
nem biztos enyhülést és gyógyulást nyernek. Áldott állapotban levő 

nők sikerrel használhatják" “ '
Ggógyerejeért jótállást vállalok. Nem romlik! Örökké eltart! — 
Egy teljes készülék gyenge szervezetüek részére, ára 25 kor. 
Egy teljes nagy készülék idült betegségek gyógyítására ára 50 
korona. A pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett szállítja

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, VII., Verseny-utca 6—63.



TILLER MOR ES TARSA
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35.

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. A nagyméltóságu döldmivelésügyi ni. kir. minisztérium 70542 
magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva.

Erdészeti- és erdő altiszti egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemű felszerelési cikket 
mesteri szabás és izlésteljes kiállításban.

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. Fegyverek- és töltényekből állandó nagy
polgári ruhák a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangú szabászok közreműködése mellett 

Hivatalos utón részletfizetésre is eszközölhetők megrendelések és nagyobb 
megrendelés esetén kívánatra saját költségünkön egy szabászt küldünk a 

mértékek felvétele végett.
Árjegyzéket és mintákat ingyen és bérmentve küldünk 

-J^^és vevőink kényelmére bármely cikket készséggel beszerzőnk. 
Meg nem felelőt visszaveszünk.

ajánlunk kitűnő

raktár.
készülnek.

Nyomatott HIENTZ JÓZSEF könyvnyomdájában Szászsebesen.

Magyar Otthon.
Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánl
juk a Budapesten, VÍH., Főherceg Sándor- 
utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon 
Penziót. Mérsékelt árban elegánsan búto
rozott, különbejáratu szobákat lehet ott bé
relni s esetleg teljes ellátás is kapható. 
Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvez

mény. Szigorúan családi otthon.

Dísznek és tenyésztésre 
szállítok minden rendű fajbaromfit, 
hidakat, kacsákat, galambokat házinyulakat, 

valamint

költőtojásokat 
minden megnevezett madárfajtól. 

Szállítok továbbá: 
szarvasokat, őzeket, éneklő és díszmada
rakat, minden fajú papagályokat a legjobb 

minőségben.

MAYER EDE
Udvari szállító. Állatnagykereskedő.

Wiener-Neustadt, 
Schneeberggsse Nr. 13. 
Kitüntetve arany érmekkel 

és tiszteletdijakkal.
Vásárolok minden mennyiségben : 

Uhukat, vadmacskákat, medvéket stb.



ERDÉSZET! MÁS
szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére.

Előfizetési árak:
E.'ész évre............................................8 kor.
Fél évre . . v.....................................4
Negyed évre............................................2

Pénzküldemények :
a Szászsebes! ipar- és gazdasági hitelszövet

kezet címére Szászsebesen küldendők.

XII. évfolyam.

Megjelenik minden csütörtökön.
Felelős szerkesztő és tulajdonos 

lapkiadó :
Podhradszky Emil.

Szászsebes, 1908. május 28.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fii. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 
minden szó után előre beküldendő 4 fii. 

Nagyobb s többszörös ’hirdetményeknél mér
sékelt dijak egyezség szerint

22. szám.

hh w H H Ml Ml H Ml H ü É H
* D F ID F M 7 F V aranybó1 és ezüstből jó árban megvétetnek.
W 1\ 1 1 i I . 1 ff . 1 , 1\ Schmideg Alfréd, Budapest, !.. Maros-utca 7.

Eddig 25 arany, F" M Q B O O F | A Eddig 25 arany, 

ezüstérem és disz- g® « S |Pa f « RH I | | fi ezüstérem és dísz
oklevéllel kitüntetve. | g | gLa L, oklevéllel kitüntetve.

csász. és kir. udvari szállító.
Magyar magpergetö gyára. Erdészeti magnagykereskedés.

Erdei csemetekertek. Diszfenyökertészet Fajburgonyatermelés.

ZALA-EGERSZEGEN.
Ajánl legjobb minőségű tű és lomblevelű famagvakat, szlavón tölgymakkot gyümölcs es 
fűmagvakat, összes erdősítéshez szükséges tölgy, luczfenyő és minden egyéb lomb- és 

tűlevelű facsemetét.
Élősövénynek Akácz, Gleditschia Maciura Aurentiaca, a mely áthatlan sövényeket képez. 

Gyümölcsvadonczok, Gyümölcsfák, Rózsák.

0^“ 100-féle legújabb és bötermésü FAJBURGONYAT.
továbbá vadetetésre és gazdasági czélra igen alkalmas csicsókát

Legmagasabb árban vásárol fenyőtobozakat tölgymakkot és lombfa magvakat! 
0^" Mintázott ajánlatokat kér.

Részletes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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Egyenruhákat,
Egy en ru házati ci kkeket,

Polgári ruhákat,o 7

Fehérneműt.

SZÁSZSEBES
KÖNYVNYOMDA KÖNYVKERESKEDÉS
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egyvereket és töltényeket 
iegjutávyooabb árak mellett legjobb 

minőségben készít

.UM SANDOR 
udvari szállítója Ő Felsége a perzsa csá
szárnak, L Péter szerb királynak és Wla- 
dimirovíts orosz császári nagyhercegnek.

Budapesten

Váczi utca 15.
Erdötiszte:

Nagyobb

cnek nemkülönben erdőaltiszeknek előnyös 
részletfizetési kedvezmények.

megrendelés esetén kívánatra mértékek
felvétele végett a cég egy szabásza saját költségén 

bárhova elküldi.
Árjegyzéket és mintákat ingyen küldök.

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz fordítva. 
Legkisebb megrendelést is szívesen eszközlök. Meg 

nem tcielő arn a cég költségén visszaküldhető.

a könyvpiacon elő
forduló könyveit, 
Journaljait, napilap
jait, zenemüveit, 
levél- és irópapirjait 
Eiválal minden e szak
mába vágó nyomdai 

munkát.

■V. ■ í -. ? ■ , ■■ . -í><

Óriási pekingi kacsa- 
és aranysárga Orpingtontyuk 

tenyésztojás rendelhető 

Fedák Istvánnál 
I Kecerpál vágásán, (Sárosmegye.) 
* U. p. Tapolyhanusfaiva.

“ Árjegyzék ingyen. “
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Előnyös vadértékesités 
Szarvas, dám vad, vadsertés öz/iyul, 
fogoly és egyéb lőtt vad értékesítését 
minden mennyiségben elvállalom a 

legmagasabb árak mellett.

Azonnali készpénz elszámolás!
Ajánlatokkal kér:

Fodor Károly,
bizományos

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok).

Képes árjegyzék bérmentve. Javítások pontosan eszközöltetnek.
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